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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  

una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

 
 
OGGETTO: Emanazione del bando sulla ricerca 

 

Premesso che 

 
- Il  Comitato interministeriale per la programmazione economica (CIPE) con delibera 

18/2018 ha finanziato con il Fondo Sviluppo e Coesione 2014-2020  poli tecnologici nelle 

regioni del centro-nord,  tra cui il Parco della Salute di Torino, al quale sono stati assegnati 

90  milioni di euro;  

- La Giunta regionale, con delibera n. 16 – 8442 del 22 febbraio 2019, ha individuato sei 

piattaforme: oncologia, neuroscienze, trapianti e medicina rigenerativa, cardiovascolare e 

endocrino-metabolico, chirurgia robotica e mini-invasiva, digitalizzazione della struttura 

ospedaliera per assistenza e ricerca clinica – PSS 4.0 e ha suddiviso le risorse in 3 

progetti:  

1. 30 milioni di euro al Lotto 2 del Centro di ricerca di biotecnologie in via Nizza 40, su cui 

non ci sono criticità di attuazione; 

2. 58,300 milioni di euro per progetti di ricerca e sviluppo che dovranno prevedere la 

creazione di partenariati tra il sistema della ricerca pubblica e le imprese private; 

3. 1,7 milioni di euro per assistenza per la gestione dei bandi, monitoraggio, sorveglianza, 

certificazione per la rendicontazione, nonché informazione ai potenziali beneficiari; 

 

Dato atto che: 

 

- alcuni dipartimenti universitari possono incontrare difficoltà per creare tempestivamente 

i partenariati con le imprese private (requisito obbligatorio per accedere ai 

finanziamenti) dal momento che sono impegnati, in condizioni di emergenza, anche 

nella gestione delle strutture deputate alla cura nella Città della Salute, per le note 



 

carenze strutturali dell’ospedale, che si riflettono anche in disfunzioni organizzative. 

Tale criticità potrebbe essere superata dal momento che il Fondo di sviluppo e coesione 

permette di usare i finanziamenti a favore degli atenei, senza l’obbligo di coinvolgere le 

imprese private; 

-  risulta assente il Dirigente responsabile, a causa del suo rientro al Ministero per lo 

sviluppo economico; 

INTERROGA la Giunta regionale e in particolare l’Assessore competente 
 
 

- Per sapere come intenda procedere nell’emanazione del bando sulla ricerca, viste le 

criticità sopra descritte e i tempi stretti a disposizione, in quanto le risorse devono 

essere assegnate entro il 2021.  
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